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ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR 

 
ACTA DE LA SESIÓN DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE DE LA “LXI” LEGISLATURA DEL ESTADO DE 
MÉXICO, CELEBRADA EL DÍA DIEZ DE JULIO DE DOS MIL VEINTICUATRO. 
 

Presidente Diputado Jesús Gerardo Izquierdo Rojas 
 

En el Salón de Sesiones del H. Poder Legislativo, en la ciudad de Toluca de Lerdo, capital del Estado de México, 
la Presidencia abre la sesión, siendo las doce horas con veintidós minutos del día diez de julio de dos mil 
veinticuatro, una vez que la Secretaría verificó la existencia del quórum. 
 
La Secretaría da lectura a la propuesta de Orden del Día. La propuesta de Orden del Día es aprobada por 
unanimidad de votos y se desarrolla conforme al tenor siguiente:  
 
1.- La Presidencia informa que el Acta de la Sesión anterior ha sido publicada en la Gaceta Parlamentaria y 
pregunta si existen observaciones o comentarios a la misma. El Acta es aprobada, por unanimidad de votos.  
 
2.- El diputado Jaime Buitrón Hermida hace uso de la palabra, para dar lectura a la Iniciativa con Proyecto de 
Decreto por el que se reforma el artículo 18 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de México. (En 
materia de Derecho al Agua y Derecho de los Animales). Presentada por la Diputada Luz Ma. Hernández 
Bermúdez, integrante del Grupo Parlamentario del Partido morena. 
 
La Presidencia la remite a las Comisiones Legislativas de Gobernación y Puntos Constitucionales, de Recursos 
Hidráulicos y de Protección Ambiental y Cambio Climático, para su estudio y dictamen. 
 
3.- La Secretaría por instrucciones de la Presidencia hace uso de la palabra, para dar lectura al Acuerdo sobre la 
atención del Decreto No. 259 por el que se inscribe en el Muro de Honor del Salón de Sesiones “José María 
Morelos y Pavón”, con letras doradas, el nombre de León Guzmán. Solicita la dispensa del trámite de dictamen. 
 
Es aprobada la dispensa del trámite de dictamen, por unanimidad de votos. 
 
Sin que motive debate el Acuerdo, es aprobado por unanimidad de votos en lo general y considerando que no se 
separaron artículos para su discusión particular, se tiene también por aprobado en lo particular y la Presidencia 
solicita a la Secretaría provea el cumplimiento de la resolución de la Legislatura.  
 
La Presidencia solicita a la Secretaría, registre la asistencia a la Sesión, informando esta última, que ha quedado 
registrada la asistencia a la Sesión. 
 
4.- La Presidencia levanta la sesión siendo las doce horas con treinta y seis minutos del día de la fecha y solicita 
la presencia en el Salón de Sesiones “José María Morelos y Pavón” para realizar inmediatamente Sesión Solemne. 
 

Secretaria 
 

Diputada Martha Amalia Moya Bastón 
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ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR 

 
ACTA DE LA SESIÓN SOLEMNE DE LA DIPUTACIÓN PERMANENTE DE LA “LXI” LEGISLATURA DEL 
ESTADO DE MÉXICO, CELEBRADA EL DÍA DIEZ DE JULIO DE DOS MIL VEINTICUATRO. 
 

Presidente Diputado Jesús Gerardo Izquierdo Rojas 
 

En el Recinto del H. Poder Legislativo, en la ciudad de Toluca de Lerdo, capital del Estado de México, siendo las 
doce horas con cincuenta minutos del día diez de julio de dos mil veinticuatro, la Presidencia abre la Sesión, una 
vez que la Secretaría verificó la existencia del quórum.  
 
La Presidencia informa que la Sesión es de régimen solemne y solicita a la Secretaría dé lectura al protocolo 
señalado, que se desarrolla de la siguiente manera.  
 
1.- Himno Nacional Mexicano. 
 
2.- El Diputado Iván de Jesús Esquer Cruz hace uso de la palabra, para dar lectura al Decreto Número 259, por el 
que se inscribe en el Muro de Honor del Salón de Sesiones “José María Morelos y Pavón”, con letras doradas, el 
nombre de León Guzmán.  
 
3.- Uso de la palabra por la Diputada Karla Gabriela Esperanza Aguilar Talavera, proponente de la Iniciativa. 
 
4.- Develación de la inscripción con letras doradas del nombre de León Guzmán, en el Salón de Sesiones “José 
María Morelos y Pavón”  
 
5.- Himno del Estado de México. 
 
La Presidencia solicita a la Secretaría registre la asistencia a la Sesión, informando esta última, que queda 
registrada la asistencia. 
 
6.- Agotado el asunto en cartera, la Presidencia levanta la Sesión, siendo las trece horas con ocho minutos del día 
de la fecha y solicita permanecer atentos a la convocatoria de la próxima sesión. 
 

Secretaria 
 

Diputada Martha Amalia Moya Bastón 
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DIP. KARLA AGUILAR TALAVERA. Muy buenas tardes tengan todas y todos ustedes, integrantes de la 
Diputación Permanente, señoras y señores. 
 Quiero comenzar esta breve intervención compartiéndoles que a la entrada de mi tierra, Tenango del Valle, 
se encuentra una estatua erigida en honor a uno de sus hijos más ilustres, el más grande liberal mexiquense y 
figura del constitucionalismo mexicano, León Guzmán. 
 Al igual que todo monumento en honor de nuestros más grandes mujeres y hombres, la estatua de León 
Guzmán nos recuerda siempre la importancia de servir a los demás y de hacerlo con sentido de vocación, 
responsabilidad y congruencia. 
 León Guzmán, al igual que muchos mexicanos, enfrentó injusticias, persecuciones e incluso el exilio, por 
el simple hecho de decir siempre la verdad y de estar del lado de la razón. 
 Durante muchos años su biografía no recibió la importancia que realmente tuvo en la construcción de las 
bases que sentaron el desarrollo nacional en una de las épocas más decisivas y apasionantes de nuestra historia, 
como lo fue la guerra liberal. 
 Por ello, hoy es un día muy significativo para la historia de nuestra Entidad y, desde luego, para mi querido 
municipio Tenango del Valle. La inscripción con letras doradas del nombre de León Guzmán en el Muro de Honor 
de este Recinto representa un justo, merecido y anhelado homenaje para uno de nuestros más grandes 
mexiquenses. 
 Al igual que nuestras estatuas y monumentos, este Muro de Honor tiene la gran función de rescatar y traer 
a la memoria colectiva episodios, biografías y anécdotas que nos recuerdan el rumbo por el que debemos continuar 
la gran obra colectiva que es México.  

Cuando las y los diputados subimos a tribuna, lo hacemos con el compromiso de honrar a quienes nos 
han precedido en el camino y con la responsabilidad de aquellos que sabremos siempre hacer lo correcto para el 
beneficio siempre de la mayoría. 

Agradezco a mis compañeras y compañeros diputados por todo el respaldo para que esta iniciativa sea 
una realidad. Hoy, de manera particular, los tenanguenses nos sentimos muy orgullosos y con la gran satisfacción 
de que en este Palacio Legislativo, además de haber reconocido a otro destacado tenanguense, como fue Narciso 
Bassols, también hoy honra al gran León Guzmán. 

Estos dos personajes se ganan un lugar en la historia, que debe seguir siendo guía, ejemplo y motivo de 
inspiración para las nuevas generaciones. Por ello, estoy convencida de que este acto fortalecerá la identidad y el 
arraigo de nuestra tierra y nos seguirá comprometiendo a seguir aportando como colectividad al desarrollo y 
progreso de nuestra Entidad. 

Y algo muy importante es que cuando el Estado de México pase lista a sus grandes personajes, Tenango 
del Valle, ayer como hoy, sabrá decir: presente. 

Muchas gracias. 
 


